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4ο Διεθνές Συνέδριο Γόρτυνας με θέμα: «Η 
διασπορά των κρητικών εικόνων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γoρτύνης και Αρκαδίας

Σε συνέχεια των Συνεδρίων, με τον γενικό τίτλο: «Ἐν Γορτύνῃ 
καί Ἀρκαδίᾳ ἐγένετο…», πού έχει πραγματοποιήσει η Ι. 
Μητρόπολη Γορτύνης και Αρκαδίας, σε συνεργασία με 
διάφορους επιστημονικούς φορείς, η Ι. Μητρόπολη 
διοργανώνει, από τις 18 έως τις 20 Οκτωβρίου, το 4ο Διεθνές 
επιστημονικό Συνέδριο Γόρτυνας, με ειδικό θέμα: «Η διασπορά 
των κρητικών εικόνων», σε συνδιοργάνωση με την 
Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Ε. και το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας. 

Αντικείμενο του Συνεδρίου αποτελεί η εκτός Κρήτης διάδοση εικόνων που 
παρήχθησαν από κρητικούς ζωγράφους από τον 15ο έως τον 17ο αιώνα. Σε μια 
προσπάθεια χαρτογράφησης αυτού του πολλαπλώς σημαντικού και πολυεπίπεδου 
ζητήματος – πλευρές του οποίου αφορούν πλείστα μέρη του ελληνικού και ξένου 
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χώρου (Νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου Πελάγους, ηπειρωτική Ελλάδα, Κύπρος, 
μέρη της ευρύτερης Βαλκανικής χερσονήσου και της Αδριατικής θάλασσας, 
μνημεία και συλλογές της ιταλικής και ιβηρικής χερσονήσου όπως και της 
Κεντρικής, Δυτικής και Ανατολικής Ευρώπης)– διερευνώνται θέματα όπως: οι 
αιτίες της ζήτησης των κρητικών εικόνων, οι τόποι, οι τρόποι και οι χρόνοι της 
διασποράς τους, οι μετακινήσεις των δημιουργών τους, το ζωηρό συλλεκτικό και 
εκθεσιακό ενδιαφέρον για τις κρητικές εικόνες και τα συναφή ιστοριογραφικά 
προβλήματα.

Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν με ανακοινώσεις ειδικοί αρχαιολόγοι και ιστορικοί 
της τέχνης από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Ιταλία, την Ελβετία, τη Γερμανία και 
τη Γαλλία.

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ι. 
Μητροπόλεως Γορτύνης και Αρκαδίας, στις Μοίρες, οδός Μητροπόλεως 9 και θα 
μεταδίδονται ζωντανά από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ι. Μητροπόλεως Γορτύνης 
και Αρκαδίας, «Ο Εύδιος Λιμήν», στη συχνότητα 101,9 FM.

Η παρακολούθηση είναι ελεύθερη για κάθε ενδιαφερόμενο.

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης του Συνεδρίου, θα εκτίθενται στην είσοδο του 
Πολιτιστικού Κέντρου, για πρώτη φορά μαζί, μερικές σημαντικές εικόνες από τις Ι. 
Μονές Οδηγητρίας, Βροντησίου και Απεζανών.






